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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Étudier la position du graphe de l’application f : x 7→ ln(1+x+x2) par rapport à sa tangente
en 0 et 1.

Solution : On écrit le DL de f à l’ordre 2 en 0 et en 1 :

ln(1+x+x2) = x+1/2x2+ o
x→0

(

x2
)

et ln(1+x+x2) = ln(3)+(x− 1)−1/6(x−1)2+ o
x→1

(

(x− 1)
2

)

Une équation de la tangente au graphe de f est :

— en 0 : y = x

— en 1 : y = x− 1 + ln 3

Donc :
f (x)− x = 1/2x2 + o

x→0

(

x2
)

∼
x→0

1/2x2

et le graphe de f est au dessus de sa tangente au voisinage de 0. De même :

f (x) − ((x− 1) + ln 3) = −1/6(x− 1)2 + o
x→1

(

(x− 1)
2

)

∼
x→1

−1/6(x− 1)2

donc le graphe de f est en dessous de sa tangente au voisinage de 1.
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